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Тема: Внеклассное чтение. И.С. Тургенев. «Перепелка».
Цель: определить главную мысль произведения

Задачи:
· Уметь  эмоционально воспринимать и осознавать образное содержание текста; находить главную мысль рассказа; прививать интерес к информации, извлекаемой из текста;

· Развивать восприятие, память, внимание. Навыки выразительного чтения;

· Воспитывать любовь, доброжелательное отношение к окружающему миру, умение работать в группе, заботу о здоровье
Ожидаемые результаты:
 предметные: учащиеся должны уметь прогнозировать содержание про​изведения; увеличивать темп чтения вслух, исправлять ошибки при повтор​ном чтении текста; давать оценку героям произведения;
личностные: проявлять умение слушать и слышать собеседника, уме​ние правильно излагать свою точку зрения, свою оценку прочитанного произведения;
системно-деятельностные: применять приемы анализа текста, опре​делять главную мысль произведения; находить средства выразительности; уметь заучивать наизусть.
Материальное обеспечение: выставка книг писателя, портрет писателя, картины по теме урока.
Межпредметные связи: познание мира, русский язык, изобразитель​ное искусство.
Критерии успеха: 
Я знаю содержание рассказа

Я понимаю идею произведения

Я умею и могу определять главную мысль произведения? Давать оценку поступкам героев
Ход урока
Позитивный эмоциональный настрой.
Приветствие на  трех языках. Пожелание друзьям. Создание коллаборативной среды. Настроение (смайлики). Деление на группы – по цветам.

I. Фаза вызова интереса
1. Презентация домашнего задания

а) сочинения

б) дополнительная информация детей (критериальное оценивание)

2. Слово учителя: уметь читать – великое мастерство
       Слайд 1: ЧИТАЙТЕ НЕ ТОРОПЯСЬ…
- Как вы понимаете смысл этих слов?

3. Выведение темы урока: 

На лугу Она живет,
И все время спать зовет!
- Пить-пирю, спать пора!

Так до самого утра!
Кто такую птичку знает?
Кто загадку отгадает?  (Перепелка.) 
4. Слайд №2

Перепел (показ слайда, картины) - самые маленькие представители ку​риного племени. Весят от пятидесяти до ста тридцати граммов. Перепелка гнездо строит на земле. В кладке 7-15 грушевидных с крупными бурыми пятнами яиц. Окраска хорошо маскирует птицу, а вспугнутая перепелка ста​рается скрыться в каких-нибудь зарослях. При этом перепелка бежит так бы​стро, что ее трудно разглядеть. Взлетает она лишь, в крайнем случае, причем делает это очень шумно, летит довольно быстро, держась всегда низко над землей. Летят они на зимовки за тысячи километров. Живут на лугах и в сте​пях (но обязательно с густой растительностью), вблизи лесов, на опушках. Основная пища перепелов - семена сорных трав. А во время выкармливания птенцов они уничтожают во множестве насекомых и их личинок. Этим перепелки приносят большую пользу.







5. Слайд №3 Об И.С. Тургеневе. Рассказ Тупицына Пети.
II. Осмысление
1. Работа в группах

а) словарная работа
б) работа с текстом (по группам)

 Ответы на вопросы по группам. Первичное закрепление.

1 группа 

1. Какое впечатление произвел на вас этот рассказ? 
2. От имени кого ведется повествование в рассказе? От имени взрослого или  мальчика?
3. Сколько лет мальчику?
4. На кого охотился отец?
5. Во сколько лет отец позволит стрелять мальчику?
6. Какие предметы брал с собой мальчик на охоту?
7. Какое самое большое удовольствие было для мальчика?
8. Какая птица «и близко человека не подпускает к себе»?
9. В какой день отправились мальчик с отцом на охоту?
10. Почему перепелка летела странно?
11. Для чего мальчик попросил мертвую перепелку у отца?
2 группа

1. После этой истории к чему пропала страсть у мальчика?
2. Назовите действующих лиц этого рассказа (героев).
3. Почему рассказ называется «Перепелка»?
4. Этот случай изменил что-то в мальчике?
5. Какую характеристику дадите мальчику до случая с перепелкой?
6.  Найдите слова-глаголы, которые описывают, как спасала перепелка своих птенцов.
7. Дайте характеристику перепелке.
8. Какое чувство заставляло перепелку так поступить?
Физминутка. 

2. Работа в группах.



1 группа
Разделите рассказ на три части. 
Озаглавливание.  

Выделение главной мысли. 
2 группа 
Пересказ текста от лица героев рассказа.
Взаимооценивание по критериям

Обобщение : 

- Какой рассказ изучили?

- Чем он вам понравился?
- Чему учит рассказ И.С. Тургенева «Перепелка»? 
III. Рефлексия
С каким настроением вы уходите с урока, выберите смайлик. 
Радость, огорчение, грусть, удивление, надо подумать. 
Выберите и продолжите любое предложение.

1. На уроке я работал                                    активно / пассивно

2.   Своей работой на уроке я                      доволен /не доволен

3. Урок для меня показался                         коротким /  длинным

4. За урок я                                                     не устал / устал 
5. Мое настроение                                         стало лучше / стало хуже
6. Материал урока мне был                         понятен / не понятен

                                                                 полезен / бесполезен

                                                                интересен / скучен

7. Домашнее задание мне кажет                 легким / трудным

                                                                   интересным /  неинтересным 

Домашнее задание:  подготовить пересказ этого рассказа и написать мини – сочинение о перепелах.

